EBOB

24 ve 36 sayilarinin En Biiyiik Ortak Boleni kactir?

www.derskitabicevaplarim.com




EKOK

24 ve 36 sayilarinin En Kiigiik Ortak Kati kactir?

www.derskitabicevaplarim.com




EBOB ve EKOK un Asal Carpanlar Algoritmasi ile Bulunusu:

24 ve 36 sayilarinin EBOB ve EKOK unu bulunuz.

www.derskitabicevaplarim.com




_()RNEK-' 40 ve 32 sayilarinin EBOB ve EKOK unu bulunuz.




_()RNEK-' 60 ve 72 sayilarinin EBOB ve EKOK unu bulunuz.
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QRNEK.' 24, 32 ve 48 sayilarinin EBOB ve EKOK unu bulunuz.




QRNEK-' 60, 80 ve 100 sayilarinin EBOB ve EKOK unu bulunuz.




_()RNEK,‘ Asagidaki istenilen degerleri bulunuz.

a) EBOB(5, 15, 30) b) EKOK(13, 17) 'a ve b aralarinda asal
c) EBOB(S8, 9) ¢) EKOK(25, 50, 75) : iki pozitif tam say! ise
d) EBOB(40, 80, 120) e) EKOK(10, 11) EBOB(a, b) = 1

EKOK(a, b) = a-b olur.



QRNEK.' Tatil icin tlkemize gelen 12 Alman, 24 Japon, 36 ingiliz turist bir otele
yerlestirilecektir.

Her odada esit sayida ve ayni lUlkeden turist kalmasi sartiyla en az
ka¢ oda gerekecegini bulalim.
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ORNEK:

Uc zil 20, 30, 60 dakikalik araliklarla ¢aliyor. Saat 08.30 da bu (¢ zil
birlikte caliyor.

Buna gore tekrar birlikte caldiklarinda saatin ka¢ olacagini bulalim.

Birbirlerinin katlari olan

: tam sayilarin EBOB u

bu sayilardan kuguk
olana, EKOK u ise bu-
yuk olana esittir.



_()RNEK,‘ 30 ve x sayilarinin EBOB u 10, EKOK u 120 olduguna goére x sayisini
bulalm. ' a, b pozitif tam sayilari icin
e 2-b=EBOB(a, b)-EKOK(a, b)
dir.




QRNEK,' Bir torbadaki bilyeler Ggerli, dérderli ve beserli gruplandiginda her se-
ferinde 2 bilye artmaktadir.

Torbadaki bilye sayisinin en az kac tane olabilecegini bulalim,



ORNEK: Boyutlari 24 metre ve 72 metre olan dikdértgen seklindeki bir tarlanin
etrafindaki her kbseye bir agac gelecek sekilde esit araliklarla agaclar

dikilecektir.
Bunun icin en az ka¢ agag¢ gerekecegini bulalim.




Periyodik olarak tekrarlayan problemler

A . ALIALIALI ... seklinde olusturulan harf dizisinin bastan 47. harfini bu-
ORNEK.:
lalim.



_(jRNEK: Bugiin giinlerden persembe olduguna gére 107 giin sonra hangi giin
olacagini bulalim.




_(jRNEK: Bir hemsire 4 giinde bir nébet tutmaktadir. ilk nébetini pazartesi ginii
tuttuguna gore 53. ndbetini hangi gun tutacagini bulalim.




_0RNEK.‘ irem, Elif ve Sinem sirasiyla 4, 6 ve 8 giinde bir piyano kursuna git-
mektedir.
3. kez U¢u birlikte cumartesi gunu gittiklerine gore 7. kez birlikte hangi
gun piyano kursuna gideceklerini bulalim.




ORNEK. Gokhan 4 glnde bir Ezgi ise 5 glinde bir kiitliphaneye gitmektedir.

Gokhan ve Ezgi ilk kez cumartesi ginu birlikte kitiphaneye gittiklerine goére 15. kez kutiphaneye
hangi gun birlikte giderler?



